



天津欢乐谷
千架无人机灯光秀
流光溢彩“不夜天”

“五一”假期,每天20时许,一场璀璨夺目的无人机灯光秀准时在东湖畔的天津欢乐谷上演,给游客带来一场无与伦比的视觉盛宴。

本报记者 王音 孙立伟
通讯员 高鑫 摄影报道

创新蓄力正当时

——走进我市重点产业项目现场

■本报记者 吴巧君

轮胎的行驶面和骨架材料在机器上自动进行有序贴合、充气、反包,20多分钟后,一条直径足足2米、外表光滑溜溜的生胎就成型了。

“这是上个月新厂房建成后才购进的农业子午胎一体成型机,采用先进的计算方法和控制技术,实现高自动化、高精度生产,与上一代产品相比,占地面积节省17%,效率提高了50%。”站在高大气派、24米宽幅的崭新厂房内,中策橡胶(天津)有限公司总经理助理王小燕指着眼前精准运转的新设备对记者说,“这个生胎经过硫化处理制成成品后,将出口配套到国外重型联合收割机上。它能够在超低压状态下工作,以增强对土壤的保护,进而提高农作物产量。”

中策橡胶公司去年4月通过参与天津渤海化工集团所属三级企业天津国际联合轮胎橡胶股份有限公司的混改而落地成立,去年9月,“高端绿色轮胎制造产业链提升改造”一期项目打下第一根桩,建设团队夜以继日、风雨兼程,到今年2月底,扩建项目施工顺利完成,新设备正在加快进场,达产后每年可新增农业子午胎8万条。

“天津是我们的创业福地。一年时间,我们新增客户50余户,在完成2022年销售收入同比增长122%的基础上,今年一季度销售收入同比增长106%,今年3月销售业绩更

天津经济新观察

是创出历史新高,由于新工厂投入运营,我们一季度产量同比增长了133.15%。”中策天津公司总经理王先宁说。

记者看到,新厂房内“创新”元素无处不在,5G、人工智能、工业大数据运用在整个制造环节可实现生产全过程数据采集与实时监控,方便对轮胎生产进行全程追溯。“我们与天津赛象科技合作,建立赛象云橡胶装备MRO质量管控工业互联网平台,融合物联网与机器人技术,降低质量管理偏差,保证下线轮胎合格率。”王小燕说。

因为创新而手握一季度亮丽成绩的还有天津朗誉机器人有限公司总经理任志勇。

“我们最新研制的‘360吨重载AGV’3月底正式面市,刷新了全球重载AGV行业的载重纪录,之前的‘240吨重载AGV’领先行业整整3年。去年我们营收突破1亿元,今年一季度营收完成去年的一半,全年预计实现营收3亿元。”告诉记者这些时,任志勇正率领团队在德国参加世界上最负盛名的汉诺威工业博览会。

他告诉记者,4月17日至21日的博览会期间,朗誉团队在多个座谈会上发表见解,展示无人驾驶AGV、重载AGV、柔性生产线AGV。“走出国门才发现,外面的世界如此之大,这

些天我们与博览会上新认识的多个国家的潜在客户确定了访问计划,为我们布局全球市场打下了坚实基础。说实话,我们的团队还没回国,已被这些天的所见所闻点燃了满腔的干事创业激情,回去后我们要快速‘跑马圈地’,在助力全球智能化升级赛道上做出更多成绩。”

同样在德国,同样于4月17日盛大开幕的慕尼黑国际建筑建材展览会上,来自天津的一款高达6米的3D多曲镜面玻璃让现场观众大为惊叹。这款被称为“北玻之花”的巨型玻璃造型像一朵绽放的花朵,因采用了最先进的加工工艺和技术,使玻璃表面呈现多种视觉效果,采用这款玻璃,会让建筑外观更加美观时尚。

“我们还展出了曾应用在北京冬奥会速滑馆‘冰丝带’上的小半径钢化玻璃,比现有中空玻璃节能15%以上的长效中空节能玻璃,以及首次亮相海外展的新型外墙材料北玻轻晶石,得到了海外设计师及媒体的广泛关注。”天津北玻玻璃工业技术有限公司副总经理杨渊晰自豪地介绍。

天津工业大跨步上新项目,推新产品,抢国际市场,一季度高技术产业(制造业)和战略性新兴产业增加值占规模以上工业比重分别为14.7%和25.3%,分别比上年全年提高0.5个和0.9个百分点。战略性新兴产业增加值快于规模以上工业3.9个百分点,城市轨道交通、新能源汽车、光纤等新产品产量分别增长2.8倍、77.2%和19.0%。(下转第2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 岳付玉 苏晓梅)连日来,我市国企、金融企业深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,推动高质量发展不断取得新成效。

精心组织,学习领会靠前一步

4月15日,泰达控股召开学习动员部署会,要求各级党组织提高政治站位,凝聚思想共识,把开展主题教育与认真贯彻落实市委、市政府“十项行动”结合起来,与扎实推进国企改革转型发展结合起来。4月19日上午,泰达控股党委学习贯彻主题教育专题读书班开班。泰达控股公众号推出“千人千语”专栏,党员们交流学习体会,畅谈实践感悟。

作为全市第一批主题教育参加单位,天津水务集团党委迅速行动,于4月17日至23日举办了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,领导干部认真上好主题教育“第一课”,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

4月18日,国网天津电力党委理论学习中心组开展集体学习研讨,第一时间制订学习方案,把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求贯穿到理论学习深化、内化、转化的全过程。与此同时,举办主题教育专题读书班,综合中央党校专家授课、集体学习、视频学习、研讨交流、个人自学等多种形式,系统研学,进一步强化政治自觉和担当意识,凝聚团结奋斗的磅礴力量。

学用结合,锚定目标紧抓落实

天津水务集团紧紧围绕我市实施的“十项行动”,牢牢把握供水保障这一工作主线,积极打造“原水一张网”“供水一盘棋”,不断加强从原水输配、水厂产水、管网供水再到水质监测的全链条管理,确保全市人民用水从“源头”到“龙头”万无一失。同时,深入开展新一轮深化国企改革行动,深入推进国有经济优化布局,全面开展降本提质增效,在建设全国一流现代化水务企业上取得新成就。

泰达控股广大党员通过学习进一步凝心聚力。大家纷纷表示深入推进公司“项目突围、资产盘活、招商引资、上市公司质量提升、管理提升、风险防范”六项行动,保障各项任务落地落实,实现国有企业高质量发展。“泰达系”上市公司泰达股份进一步表示,将坚定绿色发展道路,围绕“大环保、新材料、新能源”三大产业方向,把开展主题教育与落实专项行动结合起来,踔厉奋发,坚定迈出公司改革发展新步伐。

渤海银行在组织学习主题教育中强调知行合一,坚持金融工作的政治性、人民性,坚守“金融报国”“金融为民”初心,主动担当作为。全行整体部署制定落实天津“十项行动”任务措施方案,力求高效优质地为天津发展提供金融支持。(下转第2版)

手握标尺 心中有梦 眼里有光

——记天津市五一劳动奖章获得者王金宇

■本报记者 曲晴

“作为一名一线测量员,我深感责任重大,使命光荣,我愿意为交通强国的目标奉献青春和力量!”今年27岁的王金宇,皮肤黝黑,说话掷地有声。他是中铁建大桥工程局集团第三工程有限公司项目测量班长,始终恪守着“实事求是,精益求精”的工作准则,不允许出现一丝一毫的偏差,凭借过硬的技术水平和兢兢业业的工作作风,今年获评天津市五一劳动奖章。

王金宇常说:“测量的标尺不仅在手中更在心里!”测量是一个艰苦又枯燥的过程,在6年来的实践中,他始终坚持“空杯”心态,常常为了一个问题废寝忘食,不断学习理论、学业务、学先进,白天跑现场,晚上泡书屋是他的常态。他回忆说:“我刚参加工作时,有些恐高,但是随着施工进度桥梁会越来越高,而我的工作必须要到最前沿,一点一点克服,也就习惯了。”这种较真的学习态度和刻苦的工作精神,也感染着项目组其他青年,他乐于将自己的经验毫无保留地“分享”给刚毕业的“小白”。

测量是工程的眼睛,项目上场,测量先行。2020年,王金宇调入华北指挥部山西黎霍高速公路项目。项目上场初期,工程开工是项目最困难的时期,他以最快的时间全面熟悉图纸文件及施工区域环境,沿线踏勘确定征地边界红线。按照进度安排,要在规定日期内完成10公里的征地放线,测量线路穿梭于高山深壑、丛林密布之中,再加上对当地地形不熟悉,先期工作开展困难重重。(下转第2版)

个性化游览刷新「天津游」

越来越多的市民、游客在「深读」中记住天津

■本报记者 廖晨霞

一场机器人大会、一个文创市集、一届艺术展甚至一枚更新的印章,都可以成为出门的理由;四通八达的高铁、随心潇洒的自驾、向风而行的骑行,也能与民宿、房车、帐篷混搭出更多惊喜。“五一”假期,越来越多的市民、游客“深读”天津,解锁更多、更新、更炫的新玩法,体验近郊“微度假”、城市“慢生活”、休闲“深体验”。

“天津邮政博物馆和国图津湾文创空间离天津站不远,免费参观,免费盖章。”“天堂时光旅行书店好看,不过要消费,店主很和气。”来自北京的网友“哇咔咔”是集章爱好者,天津是她集章的第三站,以文创印章为媒,假期里她几乎把天津市区的景点、博物馆、特色小店逛了个遍。从小众到破圈,在社交平台上,像她这样的“集章客”越来越多,“天津盖章”话题浏览量达162.6万,“天津集章”话题浏览量也有63.5万,相关的旅游攻略发帖量、浏览转载量都相当惊人。“五一”期间,我在和平区的‘津遇和平·星空咖啡’市集盖了40多个章,在河北区的‘书香读书’节市集盖了30个,边吃边玩边寻章,还买到了好看的盖章本和贴纸,收获满满。”在水上公园游客中心,在天津大学的陈欣悦盖到了公园俯视图的新印章,开心地告诉记者,“我每个月都会参考网上的新章发布来探店,感觉每次都会解锁

天津新的一面。”

携程(2023年“五一”假期旅游预测报告)显示,与2019年“五一”假期出行用户年龄相比,今年游客年龄普遍更加年轻,“00后”游客订单占比35%，“90后”占比30%，“80后”占比26%。“00后”首次超越“90后”成为假日旅游的“主力军”。新的群体加入引发游览方式更新迭代,“沉浸式”“氛围感”成为当下最火爆的关键词。(下转第2版)

■本报记者 宋德松

暮春渐近初夏,人间最美五月天。时光正好,微风不燥。海河北岸,亚洲唯一保存完整的意大利风貌建筑群——天津意风区正以其独特的魅力吸引八方游客纷至沓来。

“最后这个节点我们有点小失误,多少轻敌了。不过没关系,我还是打得特别过瘾。我们这个战队的人都加了微信,如果后面还有这样的比赛机会,说不定我们还会打得更好!”见到俞文杰时,他刚刚结束了“王者荣耀”全国大赛意风区站的角逐,虽然成绩止步于此,但“90后”的小俞也没什么遗憾,作为电竞爱好者,通过比赛提升了技术、开阔了眼界。

俞文杰来自浙江温州,大学毕业后回到了自己的家乡,前几天和同学聊天时无意中知道了意风区“五一”活动特别多,再加上“睡在上铺兄弟”的不断“忽悠”,他果断



“五一”期间,我市旅游市场一片火热,迎来不少外地游客。图为航母主题公园洋溢着欢乐的节日氛围。



市民走进天津盐业风情游览区,观赏春日盐田的丰收美景,感受浓浓的海盐气息。



天津意风区内游人如织。本组摄影 本报记者 吴迪 通讯员 刘晓婷

打一场“王者荣耀”逛一逛“伍德吃托克” 偶遇“相声名人”

嗨翻意风区 解锁新玩法

订了高铁票和酒店,在假期的第一天抵达天津。“幸好我提前订了酒店,昨天办理入住时,听前台工作人员说酒店已经满了,周边的酒店现在也是‘一房难求’。”

赛事激战正酣。化身英雄人物的cosplay小姐姐中场开始表演起精彩的舞蹈。记者随即来到街区内的餐饮聚集区。“黑啤、白啤、精酿、纯酿……啤酒嘉年华氛围果真名不虚传,坐在这里与好友小酌、畅谈,身心得到了极大地放松,毕竟我们都是热爱生活的人。”“80后”的吴双意正端起酒杯乐呵呵地说道。作为我市重点打造的夜间经济示范街区,“五一”期间,意风区的13家餐厅推出30余种啤酒品牌。

夜幕降临,马可波罗广场旁的第一工人文化宫广场上,首次登陆意风区的“伍德吃托克”市集依然人头攒动。小众精选手店WOO SELECT、网红“木木美术馆”、新潮玩具厂牌“仓鼠千岁”以及METAL HANDS铁手咖啡制造局、土耳其小厨、织甜家……这些“潮牌”都让市集“火出圈”。

“原来就知道‘伍德吃托克’,真没想到意风区也有了,我可不能错过呀!”刚刚“扫完货”、自称“略带文艺气息女青年”的池苗苗兴奋地对记者说,“这个市集很正宗,我还做了属于自己的陶瓷工艺品,又买了几件心仪的文创产品,绝对收获满满!”(下转第2版)